GELIJND…
DENKEND AAN OUD-ZUID 

Vrijheid voor wie? ?
GroenLinks kiest in haar Linkse Lente offensief voor “vrijheid als ideaal “maar de honden in het Vondelpark moeten wel aan de lijn. 

Ook de VVD en haar stiefzusje D66 erfgenamen van liberale partijen die al meer dan tweehonderd jaar vrijheid als hoogste goed bezingen willen honden hun vrijheid ontnemen.
Welk een verschil met het gedachtegoed van de 19e eeuwse liberalen die ons het Vondelpark schonken.

Deze deftige heren, voorop bankier van Eeghen, wilde een rij en wandelpark.
De heren reden paard en het hardwerkende arbeidersvolk mocht op zondag haar kinderen en haar honden uitlaten.

Iedereen blij. De heren bleven rijk en het volk bleef tevreden.

Parkwachters werden aangesteld om te voorkomen dat dronkaards en zwervers, de paarden en de honden alsmede de heren en de knechten zouden lastig vallen. 
Deze verlichte liberalen waren in feite de Groenlinksers van de 19e eeuw.

Net als veel Groenlinksers waren ze niet onbemiddeld en ze hielden van het volk en van het groen. 
Het waren aardige, ruimdenkende en vooruit strevende mensen.

Zelfs toen een kleine honderd jaar later hun rijkdom ineen slonk door de looneisen van het volk en zij hun park in 1953 aan de Gemeente Amsterdam moesten overdragen, bleven het ruimdenkende naastenlievende heren.
Ons Volkspark, zo stelden zij als voorwaarde, moet een park blijven voor heren en voor knechten, voor paarden en voor honden; een park dus gewoon voor iedereen.
Alle gemeenteraadsleden waren het hier mee eens . Er werd geknikt en geglimlacht en de woorden Vanzelfsprekend en Natuurlijk dwarrelde alom. 

Het 19e eeuwse liberale vrijheidsvisioen van een volkspark voor iedereen was gered.
Totdat ! 

Totdat, eind 20e eeuw iemand zich stoorde aan het feit dat honden ook poepen.

De klacht werd opgepikt door de “Vrienden van het Vondelpark “een organisatie die droomt van een park als een romantisch eiland vol boom, blad en beemd, alleen bestemd voor de  vermoeide wandelaar die zich wil verpozen.
In eerste instantie werd de klacht door de deelraad niet overgenomen. 
Dat verandert echter als er begin 21e eeuw in Oud-Zuid een college komt bestaande uit  traditioneel-liberalen, sociaal-liberalen en vrijzinnig-liberalen.

En uitgerekend dit samenwerkingsverband is van plan het vrijheidsproject van onze 19e eeuwse liberalen om zeep te helpen.
Schande !!

De vereniging  “Vrienden van het Vondelpark “ is uiteraard tevreden en menig lid heeft de wandelstok reeds uit de kast gehaald.
Maar de stichter van het Vondelpark, de oude van Eeghen, naar wie in onze buurt niet voor niets drie straten zijn vernoemd, draait zich in zijn graf om en God hoort hem brommen: 

“Van je vrienden moet je het maar hebben”.
Hans Beerends  
