Notitie handhaving in het Vondelpark
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1. Inleiding/aanleiding
Op dit moment wordt er niet structureel gehandhaafd in het Vondelpark, omdat er nooit besloten is hiervoor capaciteit vrij te maken. Hieraan is wel behoefte, gezien o.a. de vele bezoekers, gebruiksdruk, de overlast van honden en de hoeveelheid incidenten die plaatsvindt. 

De politie houdt toezicht in het park, maar wenst dat het stadsdeel ook handhavingscapaciteit inzet. 

Voor de politie zelf heeft overlast van zwerfafval, honden e.d een lage prioriteit. Op dit terrein is er behoefte aan handhavers van het stadsdeel die regelmatig in het park aanwezig zijn en op een breed terrein inzetbaar zijn. Verder draagt de aanwezigheid van handhavers van het stadsdeel verder bij aan het gevoel van veiligheid in het park. Gedacht wordt aan buitengewoon opsporingsambtenaren (BOA’s) met een aanvullende akte voor Flora- en Faunabeheerder. 

Verschuiving van onze huidige handhavingscapaciteit richting Vondelpark is niet of onvoldoende mogelijk. Daarom wordt extra capaciteit gevraagd bij de Voorjaarsnota. In deze notitie wordt deze aanvraag onderbouwd. 

2. Totstandkoming en reikwijdte van de notitie
Deze notitie is geschreven in opdracht van de afdeling Handhaving Openbare Ruimte en in overleg met de beheerder van het Vondelpark en de coördinator Veiligheid van het Vondelpark tot stand gekomen. 
De aanvraag voor dekking van de kosten van het voorstel is ingediend in het kader van de Voorjaarsnota. Deze notitie is een onderbouwing van dit voorstel. De notitie zal tegelijk met de Voorjaarsnota behandeld worden.  

De notitie spitst zich toe op handhaving van de openbare ruimte. REO-HBW handhaaft altijd al in het park op het gebied van bouw- en woningtoezicht, terrassen etc. Dit wordt in de notitie buiten beschouwing gelaten. 

3. De problematiek

Gebruiksdruk

Het Vondelpark is een drukbezocht stadspark. Het hele jaar door wordt het park bezocht door hardlopers, fietsers die het park als doorgangsroute gebruiken, recreanten, etc. Maar vooral in de zomer is het er een drukte van belang. Zowel omwonenden als bezoekers van andere delen van de stad en zelfs daarbuiten gebruiken het park om te picknicken, te skaten, te zonnen, etc. 
In het Vondelpark kan veel. Wat de één als vrijheid ervaart, kan voor de ander echter overlast zijn. De één wil graag tot in de late uurtjes picknicken in het park en ‘vergeet’ daarna zijn afval op te ruimen, de ander loopt ’s ochtends tussen de lege pizzadozen en wijnflessen. Door het intensieve gebruik van het park ontstaat er een behoefte aan (het bekend maken van) regels en aan handhaving van die regels. 
Veiligheid

Daarnaast wordt het Vondelpark door sommigen als onveilig ervaren, bijvoorbeeld door het rondhangen van daklozen en alcoholisten. Er vinden steeds meer incidenten (zoals zakkenrollen) plaats. De Amsterdamse politie heeft hier een taak als het gaat om het handhaven van de openbare orde en veiligheid. Voor het stadsdeel ligt hier echter ook een taak: aanwezigheid van handhavers van het stadsdeel zal eraan bijdragen dat het gevoel van veiligheid wordt vergroot. Bewoners moeten het gevoel hebben dat ze ook ’s avonds met een gerust hart het park in kunnen gaan. 
De handhavers die er rondlopen, kunnen tegelijkertijd letten op andere zaken. Vorig jaar zijn ambtelijk voorbereidingen getroffen voor een aanpak van hondenoverlast in het Vondelpark. Het is echter nooit tot besluitvorming gekomen wegens gebrek aan handhaving in het Vondelpark. Het zou goed zijn om op dit moment, tegelijkertijd met dit voorstel voor handhaving, ook deze nieuwe aanpak van hondenoverlast vast te stellen. Hiertoe wordt gelijktijdig een voorstel ingediend. Inhoudelijk wordt naar de betreffende notitie verwezen. 
4. Doelstelling

De belangrijkste doelstelling van handhaving door het stadsdeel in het Vondelpark is het vergroten van (het gevoel van) veiligheid. 
Een doelstelling die hiermee samenhangt omdat het het gevoel van veiligheid vergroot is het tegengaan van verloedering en vervuiling van het park (door bijvoorbeeld het rondhangen van zwervers en alcoholisten en de aanwezigheid van zwerfvuil). 
5. Taken en bevoegdheden handhavers
Vroeger liepen er parkwachters in het Vondelpark. Met het ontstaan van de stadsdelen werd het Vondelpark voorzien van zgn. ‘mobiele parkwachters’. Het Vondelpark heeft nu echter helemaal geen parkwachters meer. 
Dit betekent niet dat er op dit moment helemaal niet wordt gehandhaafd in het park. Vanaf 14 maart heeft de politie 14 MTV-ers (medewerkers toezicht en veiligheid) ingezet. Deze hebben echter beperkte bevoegdheden en zullen zich op slechts enkele doelgroepen richten, zoals gemotoriseerd verkeer. Vanaf 14 maart 2005 zijn de vezips bij de ingangen van het Vondelpark in werking gesteld. Er wordt sindsdien streng gecontroleerd op ontheffingen, door de hiervoor genoemde MTV-ers.  Verder wordt, zoals eerder al genoemd, door REO-HBW in het park gehandhaafd op gebruiksvergunningen (bijvoorbeeld geluidsoverlast en terrassen). 
Gezien de in paragraaf 3 genoemde problematiek zijn er weer handhavers nodig, die vaak in het park aanwezig zijn en breed inzetbaar zijn. Hieronder wordt beschreven wat de bevoegdheden van de Handhavers Openbare Ruimte zijn, die nu bij het stadsdeel werkzaam zijn. Daarnaast wordt beschreven wat andere mogelijke functies en bijbehorende bevoegdheden zijn. 

Handhaver Openbare Ruimte

De Handhavers Openbare Ruimte zijn beëdigd als milieu-opsporingsambtenaar (BOA). 
Praktisch gezegd, de Handhavers Openbare Ruimte kunnen in het park handhaven op:

· het illegaal storten van afval

· het achterlaten van zwerfafval
· vergunningverlening, waaronder evenementen
· hinderlijk drankgebruik

· slapen op/aan de weg/illegaal kamperen
· muziek/straatartiesten

· venten

· het aanbieden van diensten op/aan de weg

· inzameling van geld of goederen

· plakken en kladden

· reclame
· verontreiniging weg/water

· verontreiniging door honden

· aanlijngebod honden

· verboden plaatsen voor honden

· muilkorf of –band voor honden
· het bij zich hebben van een opruimmiddel voor hondenpoep door hondenbezitters

Bovendien zijn alle handhavers aangewezen als toezichthouders, als bedoeld in artikel 5:11 van de Awb (zie de lijst behorende bij het aanwijzingsbesluit, dat als bijlage 1 bij dit stuk is gevoegd). 
Flora- en Faunabeheerder

Ten behoeve van handhaving in het Vondelpark bestaat de mogelijkheid om de Handhavers Openbare Ruimte, naast hun huidige bevoegdheden, aan te laten wijzen als Flora- en Faunabeheerder. 

De functie van Flora- en Faunabeheerder is een clustering van de voormalige functies van boswachter, duinwachter, parkwachter, natuurwachter, jachtopziener en andere gelijkwaardige functies. In de meeste parken hebben de handhavers deze extra bevoegdheid.  
Het is de vraag in hoeverre deze extra bevoegdheden nodig zijn in het Vondelpark. Dit zal nader worden onderzocht. 
Bij de aanvraag voor een akte van opsporingsbevoegdheid dient een akte van aanstelling te worden overgelegd om aan te tonen dat de betreffende persoon in dienst is bij een overheidsinstelling. De aanvraag voor een akte wordt gedaan bij het Ministerie van Justitie. Justitie zal de aanvraag alleen honoreren als de noodzaak kan worden aangetoond en als kan worden aangetoond dat het om structurele inzet gaat. Het voorstel dient tevens te worden voorgelegd aan de Ondernemingsraad. 

Toezichthouders

Toezichthouders, zoals medewerkers van Stadstoezicht, kunnen alleen preventief optreden en geen processen verbaal uitschrijven. Voor adequate handhaving het Vondelpark schieten de bevoegdheden van toezichthouders tekort. 

Conclusie
Er kan geconcludeerd worden dat de functie van toezichthouder te licht is. Daarom wordt voorgesteld Handhavers Openbare Ruimte in te zetten. In het voorstel wordt van deze functie uitgegaan. Of het noodzakelijk is de handhavers aan te wijzen als Flora- en Faunabeheerder zal verder worden onderzocht. 
Verder dient nog het volgende te worden opgemerkt: het opzetten van handhaving in het park is een ontwikkelingsproces. Vooralsnog wordt uitgegaan van inzet van Handhavers Openbare Ruimte. Of de capaciteit ook anders kan worden ingevuld, wordt nader onderzocht. Hierbij wordt bekeken in hoeverre de handhavingstaken in de openbare ruimte gekoppeld kunnen worden aan handhavingsactiviteiten van andere partijen in het stadsdeel, zoals bijvoorbeeld Streetcornerwork. 
6. Uren- en kostenberekening

De kostenberekeningen zijn in bijlage 3 opgenomen. 

Voor de zomer en winter zijn verschillende roosters gemaakt. De ‘zomer’ loopt van april tot en met augustus. De ‘winter’ loopt van september tot en met maart. Na een proefperiode van een jaar zal worden bekeken of deze roosterverdeling over de maanden overeen komt met de momenten waarop de meeste overtredingen plaatsvinden. Indien nodig worden de roosters aangepast. In beide periodes is uitgegaan van inzet van één koppel tegelijk. 

In de winter worden elke dag, ook in het weekend, drie rondes van elk 2 uur gelopen (bijvoorbeeld ’s ochtends vroeg en eind van de middag omdat dit de tijden zijn waarop veel honden worden uitgelaten en nog één ronde midden op de dag). In totaal komt dit op jaarlijks 2520 uur. 
In de zomer is er gedurende 12 uur per dag, zeven dagen per week, een koppel aanwezig. Het rooster waarop de berekeningen zijn gebaseerd is als volgt: tussen 7.00 en 10.00 uur, tussen 13.00 en 15.00 uur en tussen 17.00 en 24.00 uur. In totaal komt de inzet in de zomer op 3696 uur. 
De kosten per jaar zijn: 
· uitgaand van inhuur van BOA’s: € 368.820,-;

· uitgaand van het werven van eigen personeel: € 278.880,-

Uitgedrukt in fte’s komt dit, uitgaand van 1300 declarabele uren per fte, op 4,8 fte. 
De benodigde uren zijn onmogelijk in te vullen binnen de huidige capaciteit van de afdeling Handhaving. Dit zou meer dan eenderde van de capaciteit van de afdeling vergen, terwijl met de huidige bezetting al nauwelijks aan de vraag naar handhaving kan worden voldaan.  

Indien de capaciteit van de afdeling wordt uitgebreid, heeft dit gevolgen voor de roosters. Er zou een zomer- en winterrooster moeten worden gemaakt en er moet op andere tijdstippen worden gewerkt. De nieuwe roosters zouden in oktober aan de Ondernemingsraad moeten worden voorgelegd. 
Voor handhaving tijdens Koninginnedag wordt geld beschikbaar gesteld door de Centrale Stad. Deze capaciteit wordt daarom buiten het voorstel gelaten. 

7. Organisatie/aansturing

De handhavers zullen deel uitmaken van de afdeling Handhaving Openbare Ruimte. Hierbij is nog wel een kanttekening te plaatsen. Het aantal aan te sturen medewerkers van de afdeling Handhaving Openbare Ruimte zal te groot worden voor het afdelingshoofd (span of support). Hiervoor dient een oplossing te worden gezocht in het kader van Lotus. 
Het verdient de voorkeur (een groot deel van) de benodigde medewerkers in dienst te nemen om de continuïteit van de handhaving te waarborgen en voor hetzelfde geld méér capaciteit in te kunnen zetten. Hiervoor is echter structurele dekking nodig. Indien alleen incidenteel budget beschikbaar is, kan alleen maar capaciteit worden ingehuurd. In dat geval zou het gaan om reinigingsagenten, niet om parkwachters of Flora- en Faunabeheerders. Het Ministerie van Justitie zal een aanvraag voor een akte voor Flora- en Faunabeheerder namelijk niet honoreren als het niet om structurele inzet gaat. 
Over de inhuur van BOA’s dient nog het volgende te worden opgemerkt: de beschikbaarheid van deze functionarissen kan een probleem zijn, waardoor niet (direct) met handhaving kan worden gestart. Op inhuurbasis zijn namelijk maar weinig gekwalificeerde BOA’s beschikbaar. 
De afdeling Handhaving Openbare Ruimte zal in het park nauw samenwerken met de politie. Een goede samenwerking en voldoende inzet van de politie zijn een voorwaarde voor het starten van de handhavingsactiviteiten. Tijdens de voorbereidingen zal met de wijkteamchef worden besproken wat van beide partijen wordt verwacht en welke extra inzet de politie bereid is te leveren nu het stadsdeel in het park gaat handhaven. 

8. Gevraagde dekking

In het Vondelpark is niet eerder gehandhaafd door de afdeling Handhaving Openbare Ruimte. Zoals eerder vermeld zijn voor handhaving in het Vondelpark extra structurele financiële middelen nodig. Daarom zal bij de behandeling van de Begroting 2006 een bedrag van € 280.000,- worden aangevraagd voor structurele uitbreiding van de capaciteit van de afdeling Handhaving Openbare Ruimte. 
Om toch dit jaar nog te kunnen handhaven in het park wordt geld aangevraagd in het kader van het Bestuursakkoord. Dit gaat om een bedrag voor 2005 van € 175.000,-. Uitgangspunt hierbij is dat personeel wordt ingehuurd.  
Dit voorstel sluit aan bij drie onderwerpen uit het bestuursakkoord: 
1. wijkveiligheid en bestrijden jeugdcriminaliteit

6. groenvoorzieningen

17. toeristische component
Om handhaving vanaf juli nog mogelijk te maken is het noodzakelijk dat het DB vooruitlopend op besluitvorming in de raad de opdracht geeft nu te starten met de voorbereidingen hiervoor. 

In het hoofdstuk over taken en bevoegdheden van de handhavers (hfst. 5) wordt al opgemerkt dat het opzetten van handhaving in het park door het stadsdeel een ontwikkelingsproces is, waarbij moet worden bekeken in hoeverre aangehaakt kan worden bij handhavingsactiviteiten van andere partijen. Wellicht is een deel van de kosten van handhaving aan andere partijen toe te rekenen. Dit zal nader worden onderzocht. Ook wordt op bestuurlijk niveau contact gezocht met stadsdeel Oud-West over een eventuele financiële bijdrage. 

9. Communicatie
Bij de start van handhaving in het Vondelpark door handhavers van het stadsdeel zal informatie worden verstrekt via de stadsdeelkrant. Ook wordt een persbericht verstuurd. Doel van de communicatie is de bezoeker te informeren en daarmee de preventieve werking van de handhaving te vergroten. 

De communicatie met betrekking tot handhaving van APV-bepalingen t.a.v. honden staat beschreven in de notitie Aanpak hondenoverlast Vondelpark, die tegelijk met deze notitie ter besluitvorming wordt aangeboden. 

Eventuele aanvullende communicatie op het gebied van het aanbieden van afval wordt meegenomen in het project ‘Schoon Vondelpark’, een project dat loopt binnen de sector Stadsdeelwerken en tot doel heeft tot een integrale aanpak van de reiniging van het park te komen. 
Om kosten van communicatie van de afdeling Handhaving te kunnen dekken is budget aangevraagd bij de Voorjaarsnota. 
10. Evaluatie

Na een jaar zal worden geëvalueerd of de doelstellingen van handhaving in het Vondelpark zijn bereikt. Het vergroten van veiligheid zou tot uitdrukking moeten komen in de volgende resultaten:
· minder aangiften van incidenten in het park;

· minder brieven en klachten over onveiligheid, verloedering en vervuiling;

· een afgenomen gevoel van onveiligheid. 

De eerste twee resultaten kunnen aan de hand van feitelijke gegevens worden gemeten. Het laatste resultaat kan worden onderzocht door middel van onderzoek onder bewoners/bezoekers, waarbij vóór de start van de handhaving een nulmeting moet worden gehouden. 

11. Beslispunten
In te stemmen met: 

I. strafrechtelijke handhaving in het Vondelpark ten aanzien van de in bijlage 1 genoemde strafbaar gestelde feiten, voor zover van toepassing in het Vondelpark;

II. uitbreiding van de capaciteit van de afdeling Handhaving Openbare Ruimte ten behoeve van handhaving in het Vondelpark;

III. incidenteel € 175.000,- uit de gelden van het bestuursakkoord beschikbaar te stellen bij behandeling van de Voorjaarsnota 2005, ter dekking van de kosten van inhuur van handhavers in 2005; 

IV. vanaf 2006 structureel € 280.000,- in de begroting op te nemen voor uitbreiding van de capaciteit van de afdeling Handhaving Openbare Ruimte, zoals beschreven in het bijbehorende voorstel;
Tijdens de DB-vergadering van 10 mei 2005 heeft het Dagelijks Bestuur het volgende beslispunt voor de Raad toegevoegd: 

V. in te stemmen met het (laten) uitvoeren van een evaluatie na één jaar, waarbij wordt bekeken of de doelstellingen zijn behaald. 
Bovendien heeft het Dagelijks Bestuur in haar vergadering van 10 mei 2005 de Dienst opgedragen te starten met de voorbereidingen voor handhaving in het Vondelpark vanaf juli 2005. 
Bijlage 1: Bevoegdheden handhavers openbare ruimte
Lijst behorende bij het besluit sub III. Van het besluit van het Dagelijks Bestuur van Stadsdeel Amsterdam Oud Zuid tot aanwijzing van ambtenaren belast met de opsporing van de in de Verordening op de Straathandel 2000; de Algemene Plaatselijke Verordening 1994; de Verordening op de Haven en het Binnenwater 1995: de Garageverordening en in de Bomenverordening Amsterdam Oud Zuid 2001 strafbaar gestelde feiten.

De aanwezigen ambtenaren worden belast met de opsporing van de navolgende strafbaar gestelde feiten:

1. Afvalstoffenverordening Stadsdeel Amsterdam Oud Zuid 2001
Op grond van het bepaalde in artikel 59 zijn de krachtens artikel 18.4 lid 3 van de Wet Milieubeheer aangewezen ambtenaren tevens belast zijn met de zorg voor de naleving van deze verordening en de opsporing van de hierin bedoelde strafbare feiten, voor zover deze verordening niet strekt tot uitvoering van de Wet Milieubeheer.

2. Verordening op de straathandel 2000
Alle in deze verordening strafbaar gestelde feiten.

3. Algemene Plaatselijke Verordening 1994
Alleen voor de navolgbare strafbaar gestelde feiten

Hoofdstuk 2. Orde en Veiligheid

2.8 Hinderlijk drankgebruik

2.8A
Openbare fietsenverkoop

2.11 Evenementen

2.16 Straatartiest en muziek

2.17 Aanbieden van dienst op of aan de weg

2.20 Slapen op of aan de weg

2.21 Bestrijding gladheid

2.22 Beplantingen

Hoofdstuk 4. Route gevaarlijke stoffen en vuurwerk

4.4 Afsteken van vuurwerk op verboden plaatsen

Hoofdstuk 8. Beheer Openbare Ruimte

Alle strafbaar gestelde feiten

Hoofdstuk 9. Bescherming van het leefmilieu

Alle strafbaar gestelde feiten

Hoofdstuk 10. Parkeerexcessen

Alle strafbaar gestelde feiten

Hoofdstuk 11. Dieren

Alle strafbaar gestelde feiten

4. Verordening op de Haven en het Binnenwater 1995
Alle in deze verordening strafbaar gestelde feiten

5. Garageverordening
Alle in deze verordening strafbaar gestelde feiten

6. Bomenverordening Amsterdam Oud Zuid 2001
Alle in de verordening strafbaar gestelde feiten

7.
Wrakkenwet
Bijlage 2: Toe te kennen bevoegdheden Flora- en Faunabeheerder

Op grond van zijn/haar akte van opsporingsbevoegdheid kan de Flora- en Faunabeheerder de in zijn/haar akte aangegeven strafbare feiten opsporen van: 
· de in artikel 1a van de Wet op de economische delicten (WED) genoemde wetten alsmede de artikelen 26, 33 en 34 van de WED;

· de Visserijwet 1963; 
· de Wet op de openluchtrecreatie; 
· Wet hygiëne en veiligheid badinrichtingen en zwemgelegenheden; 
· de Plantenziektenwet; 
· de Veewet; 
· de Gezondheids- en welzijnswet voor dieren; 
· het Besluit gebruik meststoffen; 
· artikel 45 Luchtverkeersreglement; 
· Binnenvaartpolitiereglement; 
· de Binnenschepenwet; 
· Wegenverkeerswet 1994; 
· artikel 2 Wet aansprakelijkheidsverzekering motorrijtuigen (i.v.m. onverzekerd crossen); 
· de artikelen 141, 157, 158, 161 t/m 163, 173, 173a, 173b, 179, 180, 184, 239, 266, 267, 284, 285, 310, 311, 314, 315, 350, 351, 351 bis, 352, 424 t/m 429, 430a, 435, onder ten vierde, 458 t/m 461 en 447e van het Wetboek van Strafrecht; 
· alsmede de strafbare feiten van stadsdeelverordeningen voor zover zij daartoe door het Dagelijks Bestuur zijn aangewezen. 
Wat dit in de praktijk voor extra bevoegdheden geeft die nodig zijn in het Vondelpark, moet nog verder worden onderzocht.   
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