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Oud Zuid, dat regels wil verscherpen, zegt erg veel klachten te krijgen

'Hond is ergernis in Vondelpark' MARIANNE SLEGERS 

AMSTERDAM - Oud Zuid wil in een groot gedeelte van het Vondelpark het loslopen van honden verbieden. Zaterdag protesteren hondenbezitters daartegen. Joep Blaas, stadsdeelwethouder Openbare Ruimte, is verantwoordelijk. 

Waarom moeten de honden straks aan de lijn? 

"De honden veroorzaken veel overlast. Hondenpoep is het grootste probleem, maar ook de ongelukken met fietsers die veroorzaakt worden door honden zijn een grote bron van ergernis." 

"Daarnaast is er vorig jaar een ernstig bijtincident geweest en zojuist kreeg ik weer een mailtje binnen van iemand die gebeten was. Ook zijn veel allochtonen niet bekend met het fenomeen huisdier. Onbekend maakt onbemind, dus een groot deel van deze mensen voelt zich niet veilig bij het grote aantal loslopende honden. Maar ook mensen die rustig op hun picknickplaidje zitten worden nou niet bepaald vrolijk van een hond die hun kippenpootje afpakt." 

"Als de honden aangelijnd zijn, zorgt dit voor een vermindering van ongelukken en ergernis. Veel mensen zijn vaak hun hond kwijt, waardoor ze niet weten waar de poep van hun hond ligt en ruimen die vervolgens niet op. Als de honden aangelijnd zijn, hebben ze daar meer controle over en kunnen ze hun hond ook bij zich houden als er een fietser aankomt." 

Zijn er geen andere manieren om die overlast? 

"Het plaatsen van borden alleen heeft geen zin. Het lijkt me dat iedere hondenbezitter op de hoogte is van het feit dat hij de poep van zijn hond moet opruimen. Ze kunnen nu echt niet meer zeggen: ik wist het niet. De ongelukken worden pas minder als de honden aangelijnd zijn op bepaalde plekken. Daar is geen andere maatregel voor mogelijk. Overigens gaan we straks bij de ingang gratis hondenpoepzakjes uitdelen." 

"En ook komen er parkwachters die toezien op het naleven van alle regels. Ook op de regels die nu al gelden." 

Hoeveel ongelukken met fietsers zijn er tot nu gebeurd? 

"De politie heeft er geen gegevens over, dus een aantal kan ik niet noemen. Zij krijgt alleen maar een melding als er sprake is van een zwaar letsel. Die ongelukken zijn vooral gebaseerd op eigen ervaring en op de ervaringen van mensen om me heen." 

Hoe weten jullie dat mensen zich storen aan loslopende honden? 

"In 1999 hebben wij een onderzoekje gedaan naar duizend Vondelparkbezoekers. Hieruit bleek dat skaters irritatiebron nummer 1 zijn en honden nummer 2. Maar uit het onderzoek bleek tevens dat deze bezoekers liever zouden zien dat er maatregelen tegen de honden werden genomen, dan tegen de skaters. Tegen de skaters gaan wij dan ook geen actie ondernemen, maar tegen de honden wel." 

Wat zijn de reacties op de plannen? 

"Ik heb al een hele stapel reacties gekregen, waarschijnlijk afkomstig van zo'n negentig procent van de hondenbezitters. Die reacties zijn zeer verschillend: de meeste zijn wel vriendelijk maar sommigen gaan heel ver met hun beledigingen. De meest onvriendelijke reactie was van een man die een grote zak met hondenpoep op de balie van het loket van het stadsdeel legde. Maar ook de column van Theodor Holman over het hondenbeleid was niet geheel mijn stijl." 

Wat doen jullie met de uitkomst van de protestactie? 

"We gaan uiteraard inventariseren wat voor reacties en zienswijzen er zijn zaterdag. En misschien dat bepaalde zaken daarna in heroverwegingen worden genomen. Hoe serieus we het nemen ligt natuurlijk ook aan het aantal mensen dat zaterdag mee gaat lopen met de demonstratie." 
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