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Hondenbezitters demonstreren in Vondelpark tegen aanlijngebod

'Het lijkt hier Oost-Duitsland wel' BERT STEINMETZ 

AMSTERDAM - Wie naar het Vondelpark was gegaan om de beloofde combinatie BN'er-met-hond te bewonderen, kwam zaterdag wat bedrogen uit. Bridget Maasland, Marc-Marie Huijbregts, Huub Stapel? Niet gezien. 

Viola Holt, ja, en Henk Schiffmacher. Plus Theodor Holman, al dagen ook in deze krant in de weer voor het lot van de hond. Hij was zonder zijn huisdier: "Ze is loops." 

Maar dat hinderde niet, want er waren zeker een paar honderd andere honden met hun baasjes en bazinnen rond het middaguur naar het Blauwe Theehuis gekomen om in optocht naar het stadsdeelkantoor van Oud Zuid te trekken. 

Dat bood een fraaie inkijk in de geweldige verscheidenheid van deze diersoort. Er waren enorme lobbesen bij, lompe goedzakken, maar ook chique langharige, nerveuze jagers, nondescripte mengelmoezen en miniatuurspeeltjes. 

Hun eigenaren werden verenigd in hun streven naar één ding; dat hun lievelingsdier onbelemmerd kan ravotten in het Vondelpark. 'Laat mij vrij!' stond op het dekje dat enkele honden om hun lijf gebonden hadden gekregen. 

Het gaat - voor de goede orde - niet om een hondenverbod in het Vondelpark. Het stadsdeelbestuur wil dat honden alleen in bepaalde delen van het park los mogen lopen en voor het overige aangelijnd moeten zijn. De betogers zien dat als een onaanvaardbare beknotting van hun vrijheid en die van hun dier, en zowel honden als baasjes lieten dat zaterdag duidelijk horen. 

Een oorverdovend geblaf wees al van ver de weg naar de Blauwe Theehuis. Een vertegenwoordigster van de boze hondenbezitters, die voor geen prijs met haar naam in de krant wil, sprak daar haar achterban toe, maar door het kabaal van de honden was ze totaal onverstaanbaar. 

Ietwat tegen de geest van de demonstratie in moesten de honden van de organisatie aangelijnd worden, vanwege de drukte. Dat ging sommigen uiteraard te ver. 

Achter twee meisjes in hondenpakken op een hoge feestfiets en een kar met poepzakjes en een papier-maché reuzendrol ging de stoet op pad, aangemoedigd door de voorvrouw van Groep Hondenbezitters Vondelpark, die met de Dierenbescherming Amsterdam de betoging had georganiseerd. 

Voor de honden was allemaal één groot feest. Er werd naar hartenlust gehold, geblaft, in de vijver gesprongen en aan elkaar gesnuffeld. Behalve dan door de exemplaren die door hun baas werden gedragen - merkwaardig in zo'n betoging. 

Voor het stadsdeelkantoor aan de Koninginneweg overhandigden Heleen Jager van de Dierenbescherming en Theodor Holman de eisen van de hondenbezitters aan stadsdeelwethouder Joep Blaas. "Ik hoor liever het geblaf van honden dan het geblaat van politici," zette Holman de toon. "Worden straks ook de vogels aangepakt? Duiven en mussen kakken ook." 

Blaas vond het 'wel wat demagogisch', maar zijn woorden gingen verloren in geblaf en boegeroep. "Het lijkt hier Oost-Duitsland wel, kwal!" verloor een dame even haar waardigheid. "Is het omdat allochtonen een hekel hebben aan honden? Dan moeten morgen zeker ook de homo's aan de lijn." 

De stadsdeelraad moet nog een beslissing nemen; morgen is er een informatieavond. 
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