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  VONDELPARK 



Pieter Velthuizen is buurtregisseur in het .
Sinds 1978 werkt hij bij de politie en vanaf 1995 als buurtregisseur van het Vondelpark. 

Buurtregisseur Pieter Velthuizen is te bereiken via politiebureau Koniginneweg. Zodra het wijkservicepunt er is, zal hij ook daar te vinden zijn. 

De buurt
Het Vondelpark telt slechts elf legale bewoners, maar gaat op een mooie zomerdag gebukt onder zo'n 10.000 bezoekers.  Per jaar komen er meer dan twaalf miljoen bezoekers naar het park. Het park is 48 hectare groot, waarvan slechts twaalf hectare daadwerkelijk overblijft voor recreatief gebruik. De rest is bosplantsoen, water en verharde wegen. Het Vondelpark is aangelegd in Engelse landschapsstijl en is sinds 1865 geopend voor het publiek. Het park telt 25 ingangen. In het park zijn vier horecagelegenheden, een tennisvereniging en een verhuurpunt van skates. 
In de zomermaanden wordt er door de Stadsschouwburg een gratis cultureel programma geboden in het Vondelpark Openlucht Theater (VOLT). Een concert van een bekende artiest trekt al gauw zo'n 7500 bezoekers. Het Vondelpark vormt een groene magneet in Amsterdam met landelijke bekendheid, hetgeen ook wel blijkt uit het feit dat het Vondelpark als enige park van Nederland sinds 1996 is bijgeschreven op de lijst van Rijksmonumenten. 

Buurtproblematiek
De overlast in het Vondelpark is voor een deel afhankelijk van de weersomstandigheden, omdat die direct van invloed zijn op het bezoekersaantal. Die overlast heeft betrekking op onder andere geweldsdelicten, straatverkoop, muzikanten en brom- en snorfietsers en scooters. Ook thuis- en daklozen, alcoholisten en slapende/kamperende toeristen zorgen voor de nodige overlast. Op milieugebied zijn vervuiling en geluidsoverlast de grootste problemen. Hiernaast vormt het park een centrale ontmoetingsplaats voor skeeleraars en skaters. Ook de start en finish van de wekelijkse  Friday Night Skate vindt plaats in het Vondelpark. 

Doelstellingen
Buurtregisseur Pieter Velthuizen: "In de nabije toekomst is het Stadsdeel van plan een servicepunt in het Vondelpark te openen. Het is de bedoeling dat de politie, met name in de weekenden, hier ook gebruik van gaat maken. Mijn doelstelling is een park te realiseren waar veel kan, zolang andere gebruikers en omwonenden er geen last van hebben. Dit zal niet altijd naar volle tevredenheid van een ieder gerealiseerd worden. Er kan veel maar niet alles mag." 

Samenwerking
Pieter Velthuizen werkt samen met verschillende instanties die actief zijn binnen het Vondelpark. De belangrijkste contacten zijn het Stadsdeel Oud Zuid, de beheerder van het Vondelpark, de Stadstoezichthouders, het Openluchttheater, Bureau Halt, de Vereniging Vrienden voor het Vondelpark, de vereniging Wonen Willemspark, het wijkopbouwcentrum Vondelpark Concertbuurt, de Stichting Stop aantasting Vondelpark, het Stadsdeel Werf en de Stichting Skate NL. 
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NB van VHV: de Heer Pieter Velthuysen inmiddels is overgeplaatst naar een ander stadsdeel.
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