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	Enkele honderden honden hebben in Amsterdam geprotesteerd tegen plannen van de gemeente. 

Ellen van Leeuwen is samen met labrador Juul naar het Vondelpark gekomen. Ook zij vindt de plannen van de gemeente, die wil dat honden volgend jaar niet meer los mogen lopen en op sommige plekken helemaal niet meer mogen komen, belachelijk. Volgens het stadsdeel ergeren mensen zich aan de hondenpoep en zouden loslopende honden ongelukken veroorzaken. 

"Onzin", meent Van Leeuwen. "Iedereen ruimt volgens mij netjes de poep op." Naar haar mening zijn het juist de mensen die picknicken in het park de boosdoeners van al het rondslingerend vuil. Bovendien zijn de skaters pas echt gevaarlijk, aldus de vrouw die drie keer in de week hier komt. 

Diverse hondenliefhebbers lopen met spandoeken rond waar op staat: 'Poep opruimen ok! Aan de lijn? No way?'. Veel van de actievoerders vinden dat er zakjes in het park moeten komen waar mensen de drollen van de honden in kunnen doen, zo ook Susan Breedijk. Ze heeft geen hond maar protesteert toch mee. "Het park is van iedereen", meent ze. 

Een man met een grote bakfiets rijdt met de menigte mee om poepzakjes uit te delen. In zijn bak liggen ook protestformulieren die mensen kunnen onderteken. Her en der zijn wat kleine blafgevechten tussen honden en bij het horen van fluitjes en toeters gaan de viervoeters volledig uit hun dak. 

"Wat een vrolijke bedoeling he?", zegt een vrouw met een Tibetaans gebedshondje genaamd Yumi. Ze woont naast het park en komt er meerdere malen per dag. "Als honden vervelend zijn spreken we elkaar daar op aan" , verzekert ze. 

"Het zijn de fietsers, skaters en dronken studenten", die overlast veroorzaken, voegt een man er aan toe. Zijn hond Sofie blaft instemmend. Ook Henk Schiffmacher vindt dat veel mensen "maar gewoon doen waar ze zin in hebben". Volgens hem moeten honden los kunnen rennen "ze moeten uitrazen". Bij het stadsdeelkantoor aangekomen, neemt Theodoor Holman het woord. "Die joints en xtc-pillen die hier liggen zijn pas gevaarlijk voor kinderen", brult hij door het geblaf heen. 

Wethouder Blaas krijgt van de Dierenbescherming Amsterdam en de Groep Hondenbezitters Vondelpark, die het protest op touw hebben gezet, wat 'cadeautjes' overhandigd. Hij krijgt een akte aangeboden en een doos met meer dan vijfhonderd steunbetuigingen. Blaas verzekert het publiek dat hij hun reacties serieus onder de loep zal nemen. Maar ook de mensen die overlast hebben van de honden, tellen volgens hem mee. 
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